Лауреат
XII городской открытой научно-практической конференции Академии юных исследователей
Направление: «Творим. Исследуем. Изучаем»

Секция: «Вдохновение. Проза»

Автор работы: Кузнецова Альбина, 11 Б класс
Детство-это огромный край, откуда приходит каждый.

Это было раннее осеннее утро. Солнышко уже робко протягивало свои лучи, украдкой заглядывая в дома, стараясь обогреть, порадовать своим угасающим теплом. Проснувшись, я выбралась из кроватки, вскарабкалась  на деревянную скамью и, осторожно отодвинув белоснежную накрахмаленную занавеску, выглянула в окно. Двор был залит солнечным светом, после ночного дождя еще мокрая трава переливалась разноцветными бликами, листья деревьев только-только начинали терять свой сочный цвет, еще радуя насыщенной зеленью. Мама, забавно размахивая руками, пыталась втолковать Зорьке, как правильно себя вести при дойке: “А ну, повернись немного, хвостом не маши и перестань переминаться с ноги на ногу, будто в первый раз!”,- вздохнув, она похлопала корову по холке, - “Вот же вредина!”, - поправив платок, она снова склонилась к вымени.  Мама сильно похудела в последние месяцы: фуфайка болталась на худеньких плечах, из папиных сапог, большего размера, словно тонкие палочки виднелись бледные ноги. Ей приходилось справляться одной. Отца призвали на фронт еще летом, шел 1941 год, мне было шесть, когда папа, прощаясь, крепко прижал меня к себе и ласково произнес: “Я недолго малышка, только Родину защищу и сразу же вернусь”,- он с нежностью посмотрел на меня, в серьезном взгляде мелькнула печаль. “Папа, а Родина, она далеко?”, -  прижавшись к папиному плечу, задумчиво спросила я, - “Рядом, милая, совсем близко”,- еще крепче обняв меня, сказал отец, - “Где ты, доченька, и мама твоя - там и Родина...”

  Я смотрела на свою маму и очень хотела стать взрослой, чтобы помогать ей во всем, самой косить траву, доить корову, ходить на речку за водой, стирать и убирать. И твердо решила, что когда вырасту, сошью маме красивое платье, голубенькое в белый цветочек, наряжу ее, заплету косы красивые, с лентами, она сядет на перину и больше не будет работать, а только отдыхать. Вздохнув, я отвернулась от окна. “А где же Венчик?”,- вглядываясь в полумрак комнаты, я попыталась разыскать маленького бандита. “Ве-е-ня”, - тихонько позвала я. С печной лежанки блеснули озорные глаза рыжего котенка. “А, вот ты где, лентяй”,- слезая со скамейки, я шлепнулась на пол, запутавшись в длинной ночной рубашке. И вдруг  что-то случилось, в глазах совсем потемнело, раздался страшный рев, все вокруг загудело, завыло, пол подо мной начал трястись, будто что-то зловещее хотело вырваться из-под земли. Закрыв голову руками, я забилась под стол, зажмуривая глаза, что было сил. Страшный грохот и жуткий свист, как дьявольский ансамбль продолжали свою ужасающую какофонию и стали бесконечным фоном, страшным ревом адского чудовища.

 
Сколько времени я находилась под столом, свернувшись калачиком, точно не помню, но когда все стихло, я слышала только свое дыхание и биение сердца, глухие удары, пульсирующие где-то внутри меня. Приоткрыв заплаканные глаза, я прошептала: “Мама”,- но ничего не услышала, лишь,- “Бум, бум”,- билось сердце. Я повторяла, все громче и громче: “Мама, мама, мамочка!”,- кричала я, до боли в горле, но безуспешно, и только глухое “бум” внутри, и тишина. Я оглохла.

После бомбежки от большой деревни мало что осталось: несколько полуразрушенных домов, да пустых подворий, где раньше держали скот. Меня вытащила из горящего дома соседка, бабушка Варя, одинокая старушка, которой часто помогала мама, она долго трясла меня, эмоционально открывая беззубый рот, видимо что-то крича. Приютив меня, она была добра, кормила сухими мучными лепешками, давала воду, длинные дни сменяли холодные ночи. Других людей я не видела, что случилось с мамой и всеми остальными - я не знала. Я только плакала, глядя в мутное окно, вспоминая маму, папу, Зорьку и маленького Венчика: “Где они?”,- я так скучала. Время от времени, баба Варя прятала меня за печку, видно почуяв беду. Я сидела там долгими часами в своей тишине, трясясь от страха и обиды. Так шло время. Пришла зима, баба Варя все реже выходила из дома, почти не вставая с постели. Иногда она подзывала меня взмахом руки, я давала ей воды, а она, вынув из-под перины хлебные крохи или кусочек сахара, протягивала их мне. Я грелась на теплой печке, укутавшись в стеганое одеялко, прижимая меховой треух, гладила его, представляя Веню у себя в руках. Однажды свечка погасла, вечерело, за окном падал снег, наш домик почти занесло, печка остыла, изо рта шел пар, одеяло совсем перестало греть. Трясясь от холода, я подошла к бабе Варе, она давно не махала мне, подзывая к себе. Протянув ей крынку, я поняла, что вода в ней замерзла. “Бабушка Варя”, - беззвучно позвала я, но она не ответила, лишь глядела на меня, широко раскрытыми невидящими глазами. Дотронувшись до ее руки, я почувствовала ледяной холод, вздрогнув, я потеплее укутала старушку, сняла одеяльце с печи, накрыла ей ноги - может согреется. Руки мои коченели от холода, очень хотелось кушать и воды. Глаза почему-то слипались. Не знаю, как вышла из дома и сколько брела по заснеженным улицам, я хотела только одного: найти маму, обнять и согреться ее теплом… 

Судьба была благосклонна, меня подобрали солдаты Красной Армии, освобождающие местные села от фашистских оккупантов, и отвезли в городской приют. Там меня обогрели, накормили, потом расспрашивали о чем-то, но что взять с маленькой глухой девочки, не умеющей читать и писать. Добрая тетя, с улыбкой взяв небольшую картонку, что-то чертила. Она открывала рот, жестами показывая сначала на себя, затем на меня. Приняв игру, я сказала, что меня зовут Шура Лаврова, шесть лет, село Лесная роща, папа защищает Родину, а мама Лена убежала в лес, чтобы спрятать корову, когда случилась страшная гроза, а потом где-то потерялась и нужно найти ее. Добрая тетя снова улыбнулась, кивая, и что-то записала. Она не поняла ни слова.

Все детство я провела в приюте, несколько раз нас бомбили, приходилось искать новое пристанище. Приют перевозили снова и снова, где-то в прошлом остался мой дом и другая жизнь, далекая, насыщенная звуками и любовью близких. В детском доме мы стали одной семьей, пережившими голод, холод и смерть верных друзей. Война разорвала нити людских судеб на неравные части, поломав жизни, разрушив мечты, заставила забыть родные черты любимых людей. И только надеждой и детскими мечтами питались наши искалеченные души. 

И вот долгожданная победа! Будто вырвавшись из долгого плена, русские люди не могли надышаться воздухом свободы. Всеобщая радость и триумф переполняли сердца. Но с ощущением освобождения пришли сомнения и тревога: “А что же теперь?”, “Как жить дальше?” После окончания войны, детей стали забирать из приюта, кого-то находили родственники или брали семьи знакомых и друзей. Я видела улыбки детей, слезы радости и представляла, как звучит смех - волшебный звук, согревающий душу. Нас становилось все меньше. Я тоже ждала, глядя в окно, что за мной придут, готовилась к встрече с мамой, представляла, как бегу к ней на встречу, а она стоит в голубеньком платье и улыбается. Но никто не приходил, жуткая печаль и одиночество порой охватывало меня, тоска и боль в груди от безысходности и обиды, и только биение сердца в голове “бум-бум”...

В четырнадцать лет я вышла из приюта со справкой на трудоустройство и предоставлением койки в общежитии, и началась взрослая жизнь, о которой я когда-то так мечтала. Устроившись на машиностроительный завод, в цех по выпуску гусеничных тракторов, думать о своих проблемах не приходилось. Глухую девушку брали на работу с неохотой, а нужно было на что-то жить, кормиться и отстраивать страну заново. Летели рабочие смены, тянулись одинокие вечера. За долгие годы я привыкла к своей глухоте, жила в своем тихом безмолвном мире, совсем одна. На плановом медицинском осмотре врачи пожимали плечами, травмы головы у меня не было, перепонки на месте, возможно от сильного шока мой мозг просто отключил функцию слуха, чтобы сберечь психику, но как помочь в этой ситуации ответа не находили. Сидя у себя в маленькой комнате общежития, я часто смотрела в окно, пытаясь вспомнить мамины глаза, черты лица: “Что же стало с ней?” В очередной раз я достала карточку, что выдали мне в детском приюте, на которой аккуратно было написано: Нюра Ларина, село Лесная роща, сирота. 

Шел 1961 год, весеннее настроение не покидало наш рабочий коллектив, скоро Первомай, природа благоухала, цвели деревья, солнце ласково пригревало остывшую после зимней спячки землю. Проходя на заводе мимо красного уголка, я обратила внимание на небольшое объявление: “Всех трудящихся приглашаем принять участие в восстановлении разрушенного в военные годы колхоза “Янтарь”, бывшее село Лесная роща. Выезд активистов состоится завтра утром”. Я знала точно, что должна там быть.

Сидя в кузове обшарпанного ЗИЛа, нетерпение переполняло меня, я не была дома двадцать лет, страх и волнение не оставляли меня. Машина с трудом завелась, мы тронулись. Желающих активистов оказалось немного, в основном женский коллектив, молодые, красивые девчата с улыбками держались за борта грузовика, путь был неблизким. В дороге они пели песни, я понимала это по синхронно открывающимся губам. К обеду мы прибыли. Лесная роща, в довоенное время, было райским уголком, у местных жителей было все: тихая неглубокая речка, обширные луга с сочной травой, пышный лес с грибами и ягодами, и спокойная размеренная жизнь. Все осталось как прежде, вот только жизни в селе не осталось, всюду виднелись разрушенные останки деревянных домов, заросшие травой воронки, оставшиеся после взорвавшихся бомб, сожженные деревья, которые так и не смогли восстановиться после пожара. Грустное зрелище. Спустившись с грузовика, я направилась к реке, где-то ближе к берегу был мой отчий дом, то единственное место, где я когда-то была счастлива. Сердце защемило невероятной тоской, множество раз я могла вернуться сюда за прошедшие года, но только сейчас нашла в себе силы это сделать. Я двинулась по склону вниз, впереди показался полуразрушенный забор, подобие стойла, разбитый колодец. Картинки из детства мелькали, словно слайды диафильмов. И вдруг мне навстречу выбежала маленькая собачка, она интенсивно открывала пасть, видимо гавкая на меня, виляла хвостом и прыгала. “Откуда она здесь?”,- мелькнула мысль. Песик закрутился, как волчок и метнулся вниз к реке, устремив взгляд за ним, я увидела хрупкую женскую фигурку, склонившись, она в одиночестве стояла у воды, глядя куда-то вдаль. Мама... Словно молния эта мысль прожгла меня насквозь. Мама. Грудь сдавило какой-то неведомой силой, сердце забилось так, что казалось, сейчас разорвется. Я двинулась вперед, уже не замечая, как бегу, спотыкаясь, скользя сапогами по мокрой траве. Но словно во сне, стояла на месте, “Скорей, скорей”,- стучало в моей голове,- ”Пока она не исчезла, не ушла, надо кричать, звать ее”. И я закричала, как могла, изо всех сил: “Ма-ма-а!”, - и звук прорезал воздух. Обернувшись и заметив меня, у нас не осталось сомнений, она ринулась ко мне навстречу и, крепко обнявшись, мы упали на колени, слезы застилали глаза. А я все повторяла и повторяла: “Мама, мама, мамочка!”. Я снова слышала: “Доченька, девочка моя маленькая, я искала тебя все эти годы, всю землю обошла, где же ты была родная, где жила?!”. “Здесь, мамочка”,- тихо прошептала я,- “Я всегда жила только здесь, дома, с тобой...”

